



## ОБРАЩЕНИЕ РЕДАКТОРОВ НОМЕРА

В этот номер журнала «ДЕМИС. Демографические исследования» вошли некоторые статьи участников XIV Международного научно-практического форума «Миграционные мосты в Евразии: социально-экономические эффекты миграции в постковидном мире», который состоялся 8–9 декабря 2022 г. в Москве.

Круг вопросов, включенных в повестку дня заседаний, охватывал практически все аспекты международной и внутрироссийской миграции. В течение двух дней участники Форума на нескольких дискуссионных площадках и круглых столах обсуждали актуальные вопросы восстановления международной миграции после пандемии коронавирусной инфекции; взаимосвязь миграции и устойчивого развития; возникновение новых форм занятости, в том числе среди мигрантов; проблемы беженцев и внутренне перемещенных лиц в различных регионах мира во взаимосвязи с изменением климата.

Номер журнала включает пять разделов. В первом разделе «Теория демографии и миграциологии» представлены работы И. В. Имидеевой, Р. В. Бадараевой и Е. С. Ковановой «Демографическая компонента национальной безопасности», а также Е. Б. Олейник, Н. В. Ивашины, П. В. Коноваловой и М. В. Мейстер «Мотивационные факторы международной миграции».

Второй раздел «Демография зарубежных стран» объединил две работы: совместную статью Мэн Вэйлинь, Су Цзыхань и С. Н. Мищук, посвященную особенностям современной демографической ситуации в Китае, и статью А. В. Кашепова, которая знакомит читателей с анализом демографической динамики в странах постсоветского пространства за последнее тридцатилетие.

Третий раздел «Социальная демография» содержит работы авторов, обращающихся к различным социальным аспектам демографических и миграционных процессов в России и за рубежом. Молодые ученые М. Афзали, З. К. Вазиров и Н. А. Безвербная представили совместное исследование о дискриминации мигрантов на московском рынке аренды жилья на примере иранских и таджикских студентов. В статье Н. С. Рязанцева рассматриваются тренды и возможности для восстановления тайского туристического сектора за счет привлечения российских туристов после пандемии COVID-19.

В четвертый раздел «Демографическая и миграционная политика» вошли две статьи, посвященные проблемам регулирования международной трудовой миграции: Э. Д. Рубинской «Динамика и структура международной трудовой миграции: глобальные тренды» и вьетнамского исследователя Май Куок Зунга «Мобильность рабочей силы в странах АСЕАН: политика и практика».

Рубрика «Научная жизнь» дает обзор пяти крупных научных мероприятий: конференции «От новой нормальности к следующей нормальности: миграционные исследования и политика в меняющемся мире» в университете Махидол (Таиланд) (С. Пунпуинг и С. В. Рязанцев); XIV Международного форума «Миграционные мосты в Евразии: социально-экономические эффекты миграции в постковидном мире»

в МГИМО МИД России (Л. Ф. Деловарова, М. Н. Храмова, М. Ш. Махмадбекзода); XIX Российско-китайского круглого стола «Некоторые итоги проекта “Диалоговое партнерство как фактор стабильности и интеграции” (“Мост между Западом и Востоком”» (Ван Ци, Л. С. Рубан); Международной конференции «Миграционные процессы в новых геополитических условиях: подходы, задачи, эффективные практики» в Перми (В. Ю. Леденева, О. А. Волкова); V Международной демографической школы в МГУ имени М. В. Ломоносова (Т. В. Лебедева, А. Р. Акрамова).

Работы, вошедшие в настоящий номер журнала, могут быть интересны широкому кругу читателей: социологам, экономистам, демографам, государственным служащим, в сферу интересов которых входят вопросы управления демографическими и миграционными процессами, а также представителям международных организаций, преподавателям, молодым ученым и аспирантам.

Номер журнала подготовлен при финансовой поддержке Центра междисциплинарных исследований человеческого потенциала МГИМО МИД России (грант Министерства науки и высшего образования РФ, Соглашение № 075-15-2022-327 от 22.04.2022 г.)

С уважением,  
главный редактор журнала «ДЕМИС. Демографические исследования»,  
председатель Программного комитета Форума,  
С. В. Рязанцев



Председатель Организационного комитета Форума,  
М. Н. Храмова

